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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Was ist die absolute und relative Häufigkeit der zentralen personellen Merk -
male (Geschlecht, Altersgruppe und der Nationalität) der im Lande wohnhaften
Migranten (tabellarische Aufstellung; Altersgruppierung: 0 bis 11, 12 bis 17,
18 bis 29, 30 bis 44, 45 bis 59 und ab 60 Jahre)?

2. Was ist die absolute und relative Häufigkeit der von im Lande wohnhaften
 Migranten in Anspruch genommenen Aufenthaltsarten gemäß Aufenthaltsge-
setz und Asylverfahrensgesetz (tabellarische Aufstellung)?

3. Wie differenzieren sich die in Frage 1 genannten Häufigkeiten gemäß der von
in Baden-Württemberg wohnhaften Migranten in Anspruch genommenen Auf-
enthaltsarten gemäß Aufenthaltsgesetz und Asylverfahrensgesetz (tabellarische
Aufstellung)?

4. Wie differenzieren sich die in Frage 2 genannten Häufigkeiten gemäß der zen-
tralen personellen Merkmale (Geschlecht, Altersgruppe und der Nationalität)
der in Baden-Württemberg wohnhaften Migranten (tabellarische Aufstellung)?

5. Was sind die zentralen statistischen Kennzahlen (Mittelwert und Standard -
abweichung) der Aufenthaltsdauer der in Baden-Württemberg wohnhaften
 Migranten?

6. Wie differenzieren sich die in Frage 5 genannten Kennzahlen gemäß der zen-
tralen personellen Merkmale (Geschlecht, Altersgruppe und der Nationalität)
der in Baden-Württemberg wohnhaften Migranten?

Kleine Anfrage

des Abg. Emil Sänze AfD

und

Antwort

des Ministeriums für Inneres, Digitalisierung und Migration

Zusammenhänge zwischen Aufenthaltsarten, 

personellen Merkmalen und Aufenthaltsdauer 

der Zuwanderer in Baden-Württemberg 
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7. Wie differenzieren sich die in Frage 5 genannten Kennzahlen gemäß der von in
Baden-Württemberg wohnhaften Migranten in Anspruch genommenen Aufent-
haltsarten gemäß Aufenthaltsgesetz und Asylverfahrensgesetz?

26. 04. 2018

Sänze AfD

B e g r ü n d u n g

Die Kleine Anfrage soll ergründen, wie sich die Zusammenhänge zwischen Auf-
enthaltsarten, personellen Merkmalen und Aufenthaltsdauer der Zuwanderer in
Baden-Württemberg gestalten. Die gewonnenen Erkenntnisse sollen dabei helfen,
das Potenzial der Integration verschiedener Migrantengruppen in den Arbeits-
markt und die deutsche Kultur besser einschätzen zu können.

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 18. Mai 2018 Nr. 4-1310/193/1 beantwortet das Ministerium
für Inneres, Digitalisierung und Migration die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Was ist die absolute und relative Häufigkeit der zentralen personellen Merk-
male (Geschlecht, Altersgruppe und der Nationalität) der im Lande wohnhaften
Migranten (tabellarische Aufstellung; Altersgruppierung: 0 bis 11, 12 bis 17,
18 bis 29, 30 bis 44, 45 bis 59 und ab 60 Jahre)?

Zu 1.:

Die Gesamtzahl der Ausländer in Baden-Württemberg beträgt zum Stichtag 
31. März 2018 laut Ausländerzentralregister 1.734.394 Personen. Im Folgenden
werden die 20 zuzugsstärksten Länder dargestellt. Die gebildeten Altersgruppen
sind durch die Darstellungsmöglichkeiten des Ausländerzentralregisters bedingt.
Zum Stichtag 31. März 2018 ergibt sich laut Ausländerzentralregister für Baden-
Württemberg folgende Statistik:
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2. Was ist die absolute und relative Häufigkeit der von im Lande wohnhaften
 Migranten in Anspruch genommenen Aufenthaltsarten gemäß Aufenthaltsge-
setz und Asylverfahrensgesetz (tabellarische Aufstellung)?

3. Wie differenzieren sich die in Frage 1 genannten Häufigkeiten gemäß der von
in Baden-Württemberg wohnhaften Migranten in Anspruch genommenen Auf-
enthaltsarten gemäß Aufenthaltsgesetz und Asylverfahrensgesetz (tabellarische
Aufstellung)?

4. Wie differenzieren sich die in Frage 2 genannten Häufigkeiten gemäß der zen-
tralen personellen Merkmale (Geschlecht, Altersgruppe und der Nationalität)
der in Baden-Württemberg wohnhaften Migranten (tabellarische Aufstellung)?

Zu 2., 3. und 4.:

Laut Ausländerzentralregister waren zum Stichtag 31. März 2018 in Baden-Würt-
temberg insgesamt 962.443 Ausländer im Besitz eines Aufenthaltstitels. Insge-
samt waren 47.376 Ausländer im Besitz einer Aufenthaltsgestattung und 20.309
Ausländer waren im Besitz einer Duldung.

Die in der Spalte „Aufenthaltsrechte nach dem Aufenthaltsgesetz“ enthaltenen
Werte umfassen Niederlassungserlaubnisse einschließlich Erlaubnisse zum Dauer -
aufenthalt – EU, Aufenthaltstitel aufgrund Ausbildung bzw. Erwerbstätigkeit, aus
völkerrechtlichen, humanitären oder politischen Gründen, aus familiären Gründen
und Besondere Aufenthaltsrechte. Ausgenommen hiervon sind Aufenthaltserlaub-
nisse für freizügigkeitsberechtigte Schweizer nach dem Freizügigkeitsabkommen
EG/Schweiz und sonstige aufgrund der Übergangsregelung gem. § 20 AZRG-DV.
Zum Stichtag 31. März 2018 ergibt sich laut Ausländerzentralregister für Baden-
Württemberg folgende Statistik:
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5. Was sind die zentralen statistischen Kennzahlen (Mittelwert und Standard -
abweichung) der Aufenthaltsdauer der in Baden-Württemberg wohnhaften
 Migranten?

6. Wie differenzieren sich die in Frage 5 genannten Kennzahlen gemäß der zen-
tralen personellen Merkmale (Geschlecht, Altersgruppe und der Nationalität)
der in Baden-Württemberg wohnhaften Migranten?

Zu 5. und 6.:

Eine Differenzierung der Aufenthaltsdauer nach den Nationalitäten ist mangels
vorliegender Zahlen nicht möglich. Laut Ausländerzentralregister (Stichtag 31. März
2018) können für Baden-Württemberg folgende Angaben mitgeteilt werden:
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7. Wie differenzieren sich die in Frage 5 genannten Kennzahlen gemäß der von in
Baden-Württemberg wohnhaften Migranten in Anspruch genommenen Aufent-
haltsarten gemäß Aufenthaltsgesetz und Asylverfahrensgesetz?

Zu 7.:

Wie sich die in Frage 5 dargestellten Zahlen nach Aufenthaltsarten differenzieren,
wird statistisch nicht erfasst. Zahlen bezüglich der Aufenthaltsdauer im Zusam-
menhang mit den jeweiligen Aufenthaltstiteln liegen daher nicht vor.

Strobl

Minister für Inneres, 
Digitalisierung und Migration
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